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ESOL course information 
 

Μαθήµατα ESOL (Αγγλικών ως δεύτερη γλώσσα) Σεπτέµβριος 2007 – 
ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 
Εάν θέλετε να παρακολουθήσετε κάποιο κύκλο µαθηµάτων ESOL, πρέπει να επισκεφθείτε ή να 
τηλεφωνήσετε στο πλησιέστερο κέντρο ή κολέγιο για να πληροφορηθείτε σχετικά µε τον τρόπο 
υποβολής αιτήσεων. 
 
Επειδή τα µαθήµατα ESOL είναι πολύ δηµοφιλή, πιθανόν να χρειαστεί να µπείτε σε λίστα αναµονής. 
 

Πόσο στοιχίζουν; 
 

Εάν εργάζεστε, µπορείτε να ενηµερωθείτε από το πλησιέστερο κολέγιο για το 
κόστος των µαθηµάτων. 
 

 
Εάν δεν λαµβάνετε επιδόµατα και δεν εργάζεστε,  
ή  
εάν έχετε εισόδηµα χαµηλότερο των 15.050 στερλινών ετησίως, το κολέγιο της περιοχής σας ίσως 
έχει τη δυνατότητα να σας βοηθήσει µε τα δίδακτρα.  
 
Προσκοµίστε οποιοδήποτε έγγραφο αποδεικνύει την οικονοµική σας κατάσταση:  
π.χ. Αποκόµµατα µισθοδοσίας, έντυπα P60, άλλα φορολογικά έγγραφα 
 

 
Εάν θέλετε να υποβάλετε αίτηση για επιδόµατα: 

• Απευθυνθείτε στο Γραφείο Jobcentre Plus της περιοχής σας 
 
Για να υποβάλετε αίτηση για Αριθµό Κοινωνικής Ασφάλισης, καλέστε το 0845 600 0643 ή πηγαίνετε 
στο Γραφείο Jobcentre Plus της περιοχής σας. 

 

Τα µαθήµατα ESOL γίνονται δωρεάν, εάν εσείς (ή ο/η σύζυγός σας) λαµβάνετε 
οποιοδήποτε από τα παρακάτω επιδόµατα: 
Επίδοµα για Ζητούντες Εργασία (Jobseekers Allowance – JSA) 
Επίδοµα ∆ηµοτικών Φόρων (Council Tax Benefit) 
Στεγαστικό Επίδοµα (Housing Benefit) 
Επικουρικό Επίδοµα (Income Support) 
Έκπτωση Φόρου Εργαζοµένων [Working Tax Credit ] (και εισόδηµα χαµηλότερο των 15.050 
στερλινών) 
Επικουρική Σύνταξη [Pension Credits] (αφορά µόνον το Εγγυηµένο Επίδοµα [Guarantee Credit]) 
Ή εάν είστε µη αµειβόµενο εξαρτώµενο µέλος οποιωνδήποτε εκ των παραπάνω 
Ή εάν υπάγεστε σε Κοινοτικό Πρόγραµµα Επιτήρησης 
Ή εάν είστε 16 – 18 ετών  
 
Θα πρέπει να προσκοµίσετε τα σχετικά έγγραφα προς απόδειξη των επιδοµάτων που λαµβάνετε. 
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ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ – προϋποθέσεις συµµετοχής για µαθήµατα 
σε Κολέγιο 
Επικοινωνήστε µε το Κολέγιο για περισσότερες λεπτοµέρειες   
 
Ορισµένα µαθήµατα παρέχονται µε «Πλήρη ∆ίδακτρα», το οποίο σηµαίνει ότι εσείς επιβαρύνεστε µε 
όλα τα έξοδα. 
 
Τα υπόλοιπα µαθήµατα επιδοτούνται από το Συµβούλιο Μάθησης και ∆εξιοτήτων (Learning and Skills 
Council – LSC), δηλαδή πιθανόν να πρέπει να καταβάλλετε κάποια δίδακτρα ή µπορεί το µάθηµα να 
παρέχεται δωρεάν.  Θα πρέπει να επικοινωνήσετε µε το κολέγιο της περιοχής σας για πλήρη 
ενηµέρωση.  Το κολέγιο ενδεχοµένως να διαθέτει διαδικτυακή τοποθεσία ή τηλεφωνική γραµµή 
εγγραφών, ή µπορεί να είναι απαραίτητο να το επισκεφθείτε αυτοπροσώπως. 
 
Ο παρακάτω πίνακας περιλαµβάνει µερικές οµάδες ατόµων που ίσως πληρούν τις προϋποθέσεις 
συµµετοχής για µαθήµατα επιδοτούµενα από το Συµβούλιο LSC.   
 
Οι οµάδες αυτές δεν καλύπτουν όλες τις περιπτώσεις.  Στο κολέγιο της περιοχής σας θα σας 
συµβουλεύσουν µε βάση την κατάστασή σας. 
 
Προϋποθέσεις συµµετοχής σε µαθήµατα 
επιδοτούµενα από το Συµβούλιο LSC: 

Παραδείγµατα Αποδεικτικών Στοιχείων 

Βρετανοί πολίτες ∆ιαβατήρια Ηνωµένου Βασιλείου ή Βόρειας 
Ιρλανδίας 
Πιστοποιητικό Πολιτογράφησης 
Καταχώριση σε Μητρώο Βρετανών Υπηκόων 

Όσοι είναι εγκατεστηµένοι στο Η.Β. για διάστηµα 
3 ετών 
(ή ο/η σύζυγος ή σύντροφός τους να είναι 
µόνιµος κάτοικος Ηνωµένου Βασιλείου επί 1 
χρόνο) 

∆ιαβατήρια µε σφραγίδα που δείχνει ότι έχουν  
∆ικαίωµα ∆ιαµονής στο Η.Β. 
ή Άδεια εισόδου ή διαµονής Αορίστου Χρόνου 
Επιστολή του Υπουργείου Εσωτερικών 

Όσοι έχουν την ιδιότητα του πρόσφυγα βάσει της 
κυβέρνησης του Η.Β. 
(ή ο/η σύζυγος ή σύντροφός τους ή το παιδί 
αυτών) 
Βλέπε Σηµείωση 1 

Έγγραφο Υπουργείου Εσωτερικών 

Οι υπήκοοι της Ε.Ε. ή εργάτες µετανάστες του 
Ε.Ο.Χ. που είναι µόνιµοι κάτοικοι του Ε.Ο.Χ. για 3 
χρόνια 
(ή ο/η σύζυγος ή σύντροφός τους ή το παιδί 
αυτών) 
Βλέπε Σηµείωση 2 

∆ιαβατήριο Ε.Ε. 

 
Σηµειώσεις 
1. Συµπεριλαµβάνεται οποιοδήποτε πρόσωπο στο οποίο δεν έχει αναγνωριστεί η ιδιότητα του 
πρόσφυγα, αλλά στο οποίο έχει χορηγηθεί άδεια παραµονής από το Υπουργείο Εσωτερικών, 
Ανθρωπιστική Προστασία ή Ειδική Άδεια, ή στο οποίο έχει χορηγηθεί εξαιρετική άδεια εισόδου ή 
παραµονής από την κυβέρνηση του Η.Β., και το οποίο εξακολουθεί να είναι µόνιµος κάτοικος 
Ηνωµένου Βασιλείου και Νήσων από την ηµέρα αναγνώρισης της ιδιότητάς του αυτής (ή ο/η σύζυγος 
ή σύντροφος ή το παιδί του εν λόγω προσώπου). 
 
Οι Αιτούντες Άσυλο, οι οποίοι εξακολουθούν να αναµένουν τη διεκπεραίωση της αίτησής τους µετά 
την πάροδο 6 µηνών, θα δικαιούνται δωρεάν συµµετοχή σε µαθήµατα επιδοτούµενα από το 
Συµβούλιο LSC. 
 
2. Στην προκειµένη περίπτωση, ο όρος Ε.Ο.Χ. (Ευρωπαϊκός Οικονοµικός Χώρος) καλύπτει την 
Ευρωπαϊκή Ένωση, την Ισλανδία, το Λιχτενστάιν, την Ελβετία και τη Νορβηγία. 


